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 “Наредне године очекујем само редовне локалне и покрајинске изборе. Све остало је
правно и политички упитно. У случају таквог расплета, дозволите ми малу субјективност,
дерби се игра у Новом Саду”, каже у интервјуу за  Нова.рс  потпредседник Народне
странке Борислав Новаковић.

  

  

Говори и о натписима против њега и бившег лидера Демократске странке Бојана
Пајтића, који су се појавили на улицама овог града.

  

“По мојим информацијама, последњи њихов налаз је да су пред губитком избора у Новом
Саду. Дакле, тамо је паника, јер стоје пред амбисом пораза. И Бојан и ја без пардона,
без табу тема и заштићених личности критикујемо ову власт, а зашто су се окомили баш
на нас, стварно не знам”.

  

Како коментаришете исход најновије рунде дијалога у Охриду. Да ли вам делује да
ће споразум бити потписан до краја године?
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Наставља се политичко позориште у ком Вучић није чак ни професионални глумац него
је натуршчик. Његова изјава да није ништа потписао, као и тврдња да се у Охриду ништа
не завршава, него тек почиње, срамотне су, недорасле и штетне. То је провидно
блефирање и бежање од одговорности. Као једини добитак у косовским преговорима
Александар Вучић нам представља идеју ЗСО (Заједнице српских општина). На жалост,
правни оквир и ингеренције ЗСО не пружају наду да ће она бити гаранција стабилности
и самосталности српске националне заједнице на Косову и Метохији. Оно што додатно
депримира јесте чињеница да не постоји јасна и недвосмислена европска перспектива
за Западни Балкан. Не видим како ЕУ у политичком, економском и безбедносном смислу
може складно да функционише уколико Западни Балкан не буде део европске породице
народа. Техника штапа и шаргарепе је постала увредљива и само удаљава Србију од
Европе и увећава број еуроскептика. Зато нам је у месецима који долазе неопходан јасан
сигнал европске будућности овог дела Европе. Иначе, Вучић је самог себе увукао у
цајтнот, крцкајући године власти, на обећању да ће решити овај проблем. Сада као у
шаху или ће заставица пасти или ће он потписати. Плашим се да ће сада у својој
површности, непромишљености и жељи да сачува власт учинити све, себи у корист, а
држави и грађанима на штету. Дакле, већа је вероватноћа да ће потписати него да неће.

  

Председник Србије упорно говори да он неће ништа потписати и да „нема
капитулације“. Због чега му опозиција не верује када то каже?

  

Нема никакве сумње да у историји Србије не постоји гори преговарач од Александар
Вучића. Од бриселских до охридских преговора он је дао све, а није добио ништа. Увек
ради супротно од оног што каже да ће урадити. Он је предвидив и штетан лажов. То што
није потписао, како каже, не значи на се није сагласио, а усмено саглашавање у том
формату међународних преговора производи исте правне последице као да је и
потписао. Због тога је шеф посланичке групе Народне странке у парламенту Србије
Мирослав Алексић предложио одржавање референдума. Мистицизам тајних преговора
мора да замени јавна дебата о овом питању, а одлуку о томе шта је прихватљиво за
Србију треба на демократски начин да определе њени грађани, а не председник Србије,
који је одавно и увелико изашао из уставних оквира своје функције. Управо због тих
узурпаторских манира и склоности да против правно акумулира моћ, која му не припада,
опозиција нема разлога да верује Вучићу. Успоставио је конфликтну политичку културу:
вређа, омаловажава и кињи све који другачије мисле. На сваку критику реагује са
болним изразом лица и емоцијом коју нормалне особе не испољавају. Уместо да буде
председник свих грађана Србије, Вучић таквим понашањем није председник ни онима
који су гласали за њега.
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Шта мислите, каква политичка судбина очекује Вучића по окончању преговора о
Косову?

  

Не уздам се превише у ту теорију по којој ће Вучића завршетак преговора о Косову и
Метохији толико ослабити, да ће у тим околностима опозиција рутински добити наредне
изборе. Напротив, следи нам тешка, дуга и неизвесна борба. Тачка у којој један
политичар или политика граде свој идентитет, препознатљивост и кредибилност, јесте и
тачка у којој рушите ту политику. Вучић се винуо у висине „борбом против корупције и
криминала“, а сада се та његова „борба“ претворила у епохалну пљачку друштвеног
богатства, коју предводе он и његови страначки и лични пајтоси. Та клептоманија,
осионост и простаклук највише слабе његову власт. Упоредо са указивањем на
свеприсутни криминал, опозиција мора много снажније и организованије развити своју
страначку инфраструктуру, јер не побеђује нас Вучић зато што је програмски и идејно
супериоран него зато што је максимализовао домет властите страначке структуре.
Напокон, на страни опозиције је потребна чврста воља и непоколебљив морал. С
Вучићем нема ни разговора ни преговора. Демаркациона линија између опозиције и
власти мора бити јасно и видљиво омеђена. Уосталом, искуство је показало да свако
шуровање и пакт са Вучићем је као парење са богомољком. Из тог односа нико
политички жив није изашао.

  

Председник је започео формирање новог покрета и кренуо у обилазак Србије.
Може ли се ово тумачити као припрема за изборе и очекујете ли да ће их бити током
наредне године?

  

Искрено, очекујем наредне године само редовне локалне и покрајинске изборе. Све
остало је правно и политички упитно. Не видим зашто би Вучић расписивао ванредне
београдске или парламентарне изборе када му проток времена и нагомилани проблеми
нису савезник него противник. Током ове године он ће се суочити с грозном економском
кризом. У овој години ће имати притисак да оконча преговоре о Косову и Метохији и
суочиће се са изазовом увођења санкција Русији. Укратко: са инфлацијом и падом
животног стандарда, с косовским и руским искушењима, Вучић у 2024. годину неће ући
оснажен него ослабљен. Ако истраживања јавног мњења у мају 2024, када се очекују
избори, не покажу да може прокњижити бољи резултат од априлских избора 2022.
године, зашто би расписивао парламентарне изборе. Промену на челу владе које је
најавио прошле године може реализовати простом реконструкцијом и избором нове
владе. Дакле, сигурни су само локални и покрајински избори. У случају таквог расплета,
дозволите ми малу субјективност, дерби се игра у Новом Саду.
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У Новом Саду су се појавили увредљиви натписи на плочницима посвећени вама и
Бојану Пајтићу. Због чега сте вас двојица на удару?

  

Морам признати да је ситуација помало чудна. Пајтић се повукао из политике, а ја се тек
загревам. Спортски речено, моја активност, пре свега на локалу, је лако разгибавање
спрам онога што следи у изборној кампањи. Искрено, да Вучић није подстакао и
организовао два монтирана политичка процеса против мене, вероватно бих се повукао
из политике. Једино што поуздано знам је чињеница да СНС редовно ради истраживања
јавног мњења и фокус групе у Новом Саду, која обухватају ставове грађана о кључним
градским темама и наравно рејтинзима локалних политичара и листа које би они
предводили. По мојим информацијама, последњи њихов налаз је да су пред губитком
избора у Новом Саду. Дакле, тамо је паника, јер стоје пред амбисом пораза. И Бојан и ја
без пардона, без табу тема и заштићених личности критикујемо ову власт, а зашто су се
окомили баш на нас, стварно не знам.

  

Десно оријентисани део опозиције организовао је протест уочи разговора у
Охриду. Јесу ли те странке данас највећа претња Вучићу и његовој власти?

  

Највећа опасност Вучићу је његова властита странка. Нико Вучића не слаби, оспорава и
подрива као глупости и криминал истакнутих чланова СНС-а. Огрезли су у лоповлуку, а
унутрашња логика клептоманије је да у подели коруптивног плена сви актери временом
хоће више, а више нема. Зато су кренуле прикривене или отворене свађе попут оне у
Нишу. У овом тренутку, на жалост, СНС више слабе и раздиру унутрашњи сукоби него
притисак опозиције. Зато се опозиција мора консолидовати, сложно и плански
притискати власт на сваком месту, институционално и кроз протесте. У том фронту има
места за све. Није тренутак да истичемо разлике. Тренутак је да видимо шта нас спаја и
да примерено томе правимо коалиције са највећим заједничким имениоцем. Разлике
треба оставити за прве поствучићевске изборе. Сада се не боримо за власт него за
слободу, пристојну и уређену државу. Скупштина Србије је тренутно политичка арена у
којој се обликује нова политичка опозиција. Та опозиција ће се окупљати и вредносно,
али и персонално, јер није једино питање у околностима диктатуре, ко је „лево“, а ко
„десно“, него ко лично улива поверење и има поштовање грађана. У политици се не
сабирају само идеје, него и личности. Дакле, биће динамике и унутар власти, али и
унутар опозиције.

  

Неретко говорите о криминалу и корупцији у који су уплетени функционери СНС из
Новог Сада. Међутим, нико није процесуиран. Како то објашњавате?
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Jedini način da se izbegne katastrofa je da Vučić bude sprečen da potpiše francusko-nemački
sporazum.

Jedini način da Vučić bude sprečen u tome je da narod na referendumu taj sporazum odbaci. 
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